
 

 

VERBALE N°6 

 

RIUNIONE DEL GIORNO 14.10.2024 

 

Oggi, 14 OTTOBRE 2024, alle ore 20.30, si è riunito presso l’abitazione di Monica Simonini, il Consiglio 

Pastorale Parrocchiale con il seguente O.d.g.: 

PREGHIERA INIZIALE 

BREVE VERIFICA SU FESTA DI SAN MAURIZIO 

SGUARDO D’INSIEME SUL CALENDARIO DEI PROSSIMI MESI 

ANNO SANTO: INIZIATIVE, IDEE PROPOSTE 

VARIE ED EVENTUALI. 

PRESENTI ASSENTI 

Cantoni Ettore Angeli Marco 

Dell’Angelini Giovanni Della Ferrera Cristina 

Miotti Patrizia Mitta Mafalda 

Morellini Stefano Simonini Chiara 

Parolaro Simonetta  

Ramponi Ilaria  

Rainoldi Cristina  

Simonini Antonio   

Simonini Monica  

 

Presiede la riunione il Parroco, don Mariano Margnelli e redige il presente verbale Monica Simonini. Per una 

dimenticanza, non è stato invitato, come previsto, un componente a turno dei consigli economici. 

1. PREGHIERA INIZIALE 

Don Mariano propone come preghiera iniziale la preghiera ufficiale del Giubileo (allegata al verbale) 

precisando che copia della stessa è stata inserita nell’ultima pagina del libretto dei canti delle chiese di S. 

Luigi e di S. Maurizio, in modo tale da metterla a disposizione di tutti i fedeli  

 

2. BREVE VERIFICA SULLA FESTA DI SAN MAURIZIO 

Don Mariano chiede a coloro che sono stati presenti al triduo e alla festa di San Maurizio di effettuare una 

valutazione, soprattutto dal punto di vista pastorale. 

Dagli interventi emergono, come aspetti positivi: - la notevole partecipazione alla S. Messa, grazie anche al 

fatto che, quest’anno, la festa patronale è caduta di domenica; 



 

 

- il momento di animazione al termine della S. Messa, che ha fatto registrare una notevole partecipazione, 

compresi molti bambini;  

- è stato apprezzato anche il buon numero di fedeli che si sono accostati al sacramento della Confessione, 

non solo tra i ragazzi ma anche tra gli adulti, soprattutto la sera che è stato presente un secondo confessore, 

il parroco di Piateda, don Guido Locatelli. 

Ci si chiede come si potrebbe fare per avere gli stessi risultati, in termine di sensibilizzazione e partecipazione, 

nella situazione che solitamente si verifica quando la festa del patrono cade in giorno feriali. Una proposta 

potrebbe essere quella di valorizzare la festa patronale anche la domenica successiva, come è consuetudine  

a  Sazzo, in occasione di San Luigi.  

Viene valutata positivamente anche l’iniziativa della castagnata proposta al campo sportivo di Sazzo e rivolta 

a tutta la comunità pastorale , riproposta da anni, soprattutto perché si rivela un importante momento di 

aggregazione per tutte famiglie di Sazzo, Carolo e Ponte contribuendo ad alimentare in tal modo lo spirito di 

comunione. 

 

3. SGUARDO D’INSIEME SUL CALENDARIO DEI PROSSIMI MESI 

Don Mariano chiede se ci sono osservazioni da fare sulla proposta di calendario dei prossimi mesi, trasmesso 

a tutti i componenti insieme alla convocazione dell’incontro. Tutti i componenti del consiglio, anche gli 

assenti, sono sostanzialmente d’accordo con la proposta. Si riportano alcune sottolineature relative a 

particolari ricorrenze ormai prossime: 

il 4 novembre si festeggia il patrono di Arigna. Poiché le manifestazioni civili indette per la Festa dell’unità 

nazionale quest’anno sono spostate a domenica 10 novembre, la Messa in onore di S. Carlo Borromeo sarà 

anticipata a domenica 3 novembre alle ore 16.00 nella chiesa parrocchiale di Fontaniva. Nel corso della 

commemorazione presso i monumenti ai caduti che sarà appunto il giorno 10, viene proposto di inserire 

anche una preghiera per la pace nel mondo.  

Venerdì 1° novembre vengono confermate le Sante Messe negli orari già sperimentati lo scorso anno: ore 

9.15 Santa Messa ad Arigna e processione al cimitero;     ore 10.45 Santa Messa a Ponte; 

ore 14.30 Santa Messa a Sazzo e processione al cimitero;  

ore 16.00 Vespri a Madonna di Campagna e visita al cimitero 

Sabato 2 novembre: 

ore 10.00 Santa Messa al cimitero di Ponte 

ore 18.00 Santa Messa prefestiva a Ponte (essendo sabato). 

Domenica 17 ricorrono la giornata diocesana della CARITAS e la FESTA del RINGRAZIAMENTO a PONTE.  In 

questa occasione si è pensato di mettere a disposizione un cassonetto per la raccolta di alimenti da destinare 

alla comunità Il gabbiano di Piona, come già si fa da diversi anni (si allega volantino). 



 

 

Domenica 24: Festa di Cristo Re con al pomeriggio le cresime a Ponte. 

Per il mese di DICEMBRE si sottolinea che il16 inizierà la novena di Natale (pomeriggio a Ponte e la sera a 

Casacce). Don Mariano auspica la presenza di collaboratori per l’animazione, in particolare per la parte rivolta 

ai bambini. Informa che è allo studio uno schema di Novena con una parte orientata anche gli adulti, in 

modo tale che possa essere valorizzata la presenza dell’intera famiglia. 

Don Mariano illustra al consiglio che sarà stampato a dicembre un calendario della Comunità pastorale sul 

quale saranno riportati gli appuntamenti previsti e foto illustrative. L’obbiettivo è quello di fornire uno 

strumento che contribuisca ad accrescere il senso di appartenenza alla Comunità attraverso una visione di 

insieme di tutte le attività, non solo pastorali, che contribuiscono ad animare la vita comunitaria. 

Le varie associazioni/gruppi che operano nell’ambito territoriale della  parrocchia sono stati invitati a 

segnalare le iniziative/eventi che sono già state programmati per il 2025 in modo da poterli inserire. 

 

ANNO SANTO: INIZIATIVE, IDEE PROPOSTE 

Per l’Anno Santo don Mariano presenta alcune delle proposte già messe a calendario: 

sabato 15 marzo 2025: Pellegrinaggio parrocchiale a Maccio di Villaguardia (Como); 

in data ancora da definire un pellegrinaggio a Tirano (Santuario) per i ragazzi; 

18-21 settembre 2025: Pellegrinaggio diocesano a Roma col Vescovo Oscar  (nelle chiese parrocchiali sono 

già disponibili le indicazioni per le iscrizioni). 

Viene chiesto a don Mariano la possibilità, in occasione del Giubileo 2025 dell’ostensione a Ponte della copia 

conforme della sacra Sindone.   

 

6. VARIE ED EVENTUALI 

Don Mariano informa il Consiglio sulle seguenti iniziative: 

   domenica 27 ottobre, alle ore 16.30, presso la chiesa parrocchiale di San Fedele a Poggiridenti sarà 

presentata la tela restaurata di San Luigi Gonzaga. Sono previsti gli interventi di Don Mariano, di Franca 

Prandi (studiosa di storia locale) e di Ornella Sterlocchi (la restauratrice). 

   Mercoledì 27 novembre si terrà un incontro informativo sul sistema di sostentamento del clero, proposto e 

curato dal vicariato,  aperto a tutti ed in particolare ai consigli economici e pastorali. 

   È prevista per i giorni 4,5,6 aprile 2025 la visita al Vicariato del Vescovo Oscar, improntata sui tre temi: 

Missionarietà, Ministerialità e Sinodalità ispiratori del documento finale del Sinodo Diocesano. 

   Chiesa di Santa Cristina: si è in attesa che inizino i lavori di ristrutturazione.  

   Viene proposta la possibilità di un momento di Adorazione Eucaristica serale, almeno una volta al mese. 

 

L’incontro termina alle ore 22.00 con la preghiera finale  



 

 

allegato 1: la preghiera del Giubileo ordinario 2025:  

 Preghiera del Giubileo 
 

Padre che sei nei cieli, 

la fede che ci hai donato nel 

tuo figlio Gesù Cristo, nostro fratello, 

e la fiamma di carità 

effusa nei nostri cuori dallo Spirito Santo, 

ridestino in noi, la beata speranza 

per l’avvento del tuo Regno. 

  

  

La tua grazia ci trasformi 

in coltivatori operosi dei semi evangelici 

che lievitino l’umanità e il cosmo, 

nell’attesa fiduciosa 

dei cieli nuovi e della terra nuova, 

quando vinte le potenze del Male, 

si manifesterà per sempre la tua gloria. 

  

  

La grazia del Giubileo 

ravvivi in noi Pellegrini di Speranza, 

l’anelito verso i beni celesti 

e riversi sul mondo intero 

la gioia e la pace 

del nostro Redentore. 

A te Dio benedetto in eterno 

sia lode e gloria nei secoli. 

Amen 
 

 

 

 

 

 

allegato 2: la scheda di presentazione della Giornata del ringraziamento parrocchiale  



 

 

 

 

 

 

 In occasione della Giornata del ringraziamento, che celebreremo a Ponte 

domenica 17 novembre, la comunità “Il gabbiano” di Piona - com’è 

tradizione da diversi anni - chiede a tutti un gesto di generosità.  

Partecipa anche tu alla raccolta di generi alimentari: mele, patate, pasta, 

riso, olio, caffè, zucchero, miele, formaggio, frutta, bibite, latte a lunga 

scadenza, scatolame, o altri prodotti utili per l’igiene personale.    

 Potrai consegnare questi prodotti direttamente agli incaricati o nell’atrio 

della casa parrocchiale in piazza B. Luini 12.  Per informazioni, rivolgiti a 

Francesco Della Riscia, alle catechiste delle Medie o direttamente al 

parroco.          Grazie! 
 

 

La comunità terapeutico-riabilitativa di Olgiasca di Colico ospita 24 

persone con problematiche legate all’abuso di sostanze stupefacenti e di 

alcool, accolte attraverso segnalazioni da parte del servizio pubblico, 

provenienti dalla famiglia, dal carcere e dalla strada. La finalità della 

nostra struttura è quella di costruire un percorso di sostegno e di ascolto 

facilitando la costruzione di una relazione di aiuto all’interno della quale 

possano emergere i bisogni e le risorse degli ospiti in un progetto di 

costruzione di autonomia. Questo avviene attraverso l’attività degli 

operatori, degli psicologi e il costante confronto tra gli ospiti presenti. 


